ДВУХКАСКАДНЫЕ ТРАНЗИСТОРНЫЕ ПРЕОБРАЗОВАТЕЛИ

    Преобразователь с трансформаторным усилителем мощности. Преобразователь (рис. 17.10) состоит из задающего генератора (транзисторы VT4 и VT5) и усилителя мощности (транзисторы VT1 и VT2). Усилитель мощности имеет ПОС через обмотку W3. Для управления транзисторами VTI и VT2 выходной сигнал генератора снимается через эмиттерные повторители (транзисторы VT3 и VT6) .
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     Двухкаскадный преобразователь. Задающий генератор преобразователя (рис. 17.11) построен на транзисторах VT1 и VT2 и трансформаторе Тр1. Для запуска генератора служит цепочка R1, VD1. При включении питания минусовое напряжение проходит через диод VD2 и через резистор R1 поступает на базы транзисторов VT1 и VT2. Оба транзистора в проводящем состоянии. В схеме возникают прямоугольные колебания. Сигналы с обмотки W3 подаются на составной каскад усилителя мощности, выполненный на транзисторах VT3—VT6. Транзисторы VT3. VT4 и VT5, VT6 параллельно работают на общую нагрузку. Обмотка трансформатора Тр1 имеет сечение 2 см2, а обмотка трансформатора Тр2—12 см2.
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    Мостовая схема преобразователя. В мостовой схеме преобразователя (рис. 17.12) одновременно открываются два транзистора: VT1, VT4 или VT2. VT3. На обмотке W1 формируется напряжение прямоугольной формы с амплитудой 50 В. Для запуска схемы служит цепочка R4, VD1. При включении питания транзисторы VT2 и VT4 открываются и находятся в линейном режиме. Обмотка W1 для пермаллоевого сердечника имеет 150 витков, а базовые обмотки W2 по 10 витков. 
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    Мостовой двухкаскадный преобразователь. Преобразователь (рис. 17.13) состоит из задающего генератора и двухтактного усилителя мощности. Генератор собран на трансформаторе Тр2 и транзисторов VT5 и VT6. Выходной сигнал прямоугольной формы подается в базы транзисторов, которые открываются в определенной последовательности. Одновременно в открытом состоянии находятся транзисторы VT1 и VT4 или VT2 и VT3. На первичную обмотку трансформатора Тр1 прикладывается все напряжение питания. На вторичной обмотке этого трансформатора существует сигнал прямоугольной формы с амплитудой 80 В при W1=W2.
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Высоковольтный преобразователь.    Преобразователь (рис. 17.14) построен по принципу преобразования постоянного напряжения с независимым задающим генератором и усилителем мощности, собранным по мостовой схеме. Для обеспечения стабильности выходного напряжения задающий генератор должен иметь сравнительно высокую и стабильную частоту, не зависящую от нагрузки и питающего напряжения усилителя мощности. В данной схеме задающий генератор построек по схеме мультивибратора. Частота сигнала генератора постоянна и зависит только от параметров трансформатора Тр1. Усилитель мощности собран на транзисторах VT3— VT6. Нагрузкой усилителя мощности является высоковольтный трансформатор Тр2. Трансформатор Тр1 — феррит М1000НН, 21Х5Х5, WI=2X110, D=0,2; WII=2Х10, D=0,2; WIII=WIV= =WV= WVI=85, D=0,2. Трансформатор Тр2 — феррит П-образный М1000НН. 23Х15Х15, зазор 0,2 мм, WI=27, D=1,0, WII=5750, D = 0,1. Умножитель собран на селеновых выпрямителях 5ГЕ200Ф.
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